

# 新区督查文明城市创建工作

## 交警多措并举 大力整治交通陋习

本报讯(赵竹生)为构建畅通和谐、文明有序的道路交通环境,近日,镇江新区交警大队实行定人、定岗、定责和机动巡逻相结合的勤务机制,进一步提高路面见警率和管事率,严厉查处各类交通违法行为。

日前,新区交警大队组织警力在丁卯、大港两个片区主次干道和重要路口路段进行网格化管理,明确警力配备、点位职责、工作措施,确保道路全覆盖,执法管理无死角。大队加大固定岗和流动岗执法力度,严厉查处机动车不按规定停放、无牌无证车上路行驶等违法行为;在辖区各主要路口、路段站岗值勤和重要路段巡逻执勤相结合方式,整治不文明的交通违法行为;加强对行人、非机动车的管理,开展对行人、非机动车交通违法行为的集中整治,对行人闯红灯、横穿马路,骑摩托车和电动车不戴头盔、逆行、不按车道行驶、闯红灯等交通违法行为严查严惩。

延时执勤,疏堵保畅,大队采取“高峰驻点、平峰巡逻”方式,加强辖区重点地段交通疏导,坚持每天早晚高峰期安排警力在辖区路段站岗执勤,及时指挥、分流疏导,确保道路交通秩序井然。同时,大队将找准道路“顽症”,不间断开展辖区道路秩序整治行动,大力整治交通陋习、倡导文明交通、提升城市形象。

本报讯(王丽青 辛闻)8月4日,市政协副主席、新区党工委副书记路月中督查文明城市创建工作,要求全区坚持问题导向、紧盯薄弱环节,下大力气、动真功夫巩固和扩大创建成果,全面提升全国文明城市创建水平。

“路面修复工作要加快推进,尤其在常态化治理上还要再压实。”在丁卯镇政府门前,路月中仔细查看了沿街路面凹陷破损修复情况,要求相关部门针对道路裂缝、下陷等问题,加快整改修复,做好文明引导,加大道路巡查和养护力度,持续开展好路域环境整治,让城市道路更安全、更靓丽。

在平昌农副产品批发市场,路月中一边询问一边认真查看市场的摊位布局、环境卫生、杂物堆放、消防设施配备等情况,并现场提出整改意见。他要求职能部门对标评价体系,督促市场主体逐项查找问题,限时完成整改,同时要加强对市场周边的日常



图为丁卯镇街景。范响 摄

巡查,努力营造经营有序、干净卫生、整洁舒适的市场经营和购物环境。

随后,路月中来到万购广场,重点了解周边停车位划线、公益氛围营造、环境卫生维护等情况。

针对现场发现的问题和不足,他要求属地和部门加强协同联动,强化责任落实,集中力量对存在的问题做好整改,持续加大宣传引导,让文明意识深入人心,有力制止各类不文明现象发生。

## 新区领导“四不两直” 督查文明城市创建工作

本报讯(辛木 王丽青)8月3日,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民采取“四不两直”方式督查文明城市创建工作。

尹卫民首先来到大港街道兴港社区,实地查看社区文明实践阵地建设及周边环境情况,要求属地和部门协同联动,严格按照文明城市创建测评体系具体要求,在做好社区文明引导的同时,多措并举营造整洁文明的社区环境。

随后,尹卫民来到依家农产品生鲜市场大港店,实地查看市场内摊位设置、环境卫生、车辆停放等具体情况,对检查中发现问题进行现场交办。尹卫民要求管理部门严格对照文明城市创建标准,加强市场规范管理,全力推动市场环境更加干净整洁、文明有序。

在龙泉社区,尹卫民边走边看,详细了解社区新时代文明实践站建设及小区环境情况,要求属地和部门严格落实文明城市创建工作各项要求,切实加大宣传力度,让更多居民成为创建的参与者、宣传者和倡导者,推动文明理念深入人心,形成全民参与文明创建的强大合力。



图为大港街道新貌。李盛 摄 (资料图片)

## 党建引领促家风 金婚伉俪相约七夕

本报讯(孙维清)8月4日上午,丁卯街道潘宗社区开展“党建引领促家风,金婚伉俪相约七夕”主题活动。活动现场,志愿者们首先通过击鼓传花的游戏邀请金婚夫妻讲述他们的爱情故事,定格他们爱的瞬间。社区志愿者协助老人为老伴戴上头纱(见图 孙维清 摄)。伴随着“看镜头!”“微笑!”“真漂亮!”以及“咔嚓咔嚓”的拍摄声,老人们从开始的拘谨到后来的开怀大笑,从开始的不好意思到后来的十指相扣,一张张温馨甜蜜的笑脸出现在镜头里。“年轻的时候没有条件穿婚纱戴

头纱,现在这个岁数了,还能弥补这个遗憾,真的太感谢你们了!”一对七旬老夫妻开心地说。在一片欢声笑语中,老人们重温了年轻时的浪漫,而年轻人则从老人们的快乐中感受到“最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老”。

活动最后,烘焙师傅数十对金婚老人亲手做蛋糕献给自己的爱人。很多老夫妻分工明确,你挤奶油,我放水果,不一会儿就合力完成了漂亮的蛋糕。老人们脸上洋溢着幸福和微笑。最后大家一起拍照留念,定格美好瞬间。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

## 12日之前持续晴热高温 今天最高温度可达40℃

本报讯(记者 朱秋霞)“草际鸣蛩,惊落梧桐,正人间、天上愁浓。云阶月地,关锁千重。纵浮槎来,浮槎去,不相逢……”李清照的这首双调小令,通过对牛郎织女故事的描述,表达了词人都郁积于内的离愁别恨。8月4日,七夕节,这一天又被称为七巧节、七姐节、女儿节、乞巧节……也是中国的“情人节”,全市以晴好天气为主,市气象台继续发布高温报告和高温预警。

在副热带高压牢牢控制下,预计这一轮高温将持续到下周。未来十天,以多云天气为主。气温方面,我市在12日之前将会有一段持续晴热高温天气,最高气温基本都在35℃以上,极端最高气温可达39到40℃,大家一定要做好防暑降温工作,减少高温时段外出,饮食上建议多吃清热解暑的食物。

具体预报为:8月5日多云,午后部分地区有阵雨或雷雨,偏南风3-4级,最低气温29℃左右,最高气温39℃到40℃;6日多云到阴,有分散性阵雨或雷雨,最低气温28℃到29℃,最高气温37℃到38℃;7日多云,最低气温27℃到28℃,最高气温38℃到39℃。

## 肉猪中暑脱水 消防降温解围

本报讯(单杉 吴晨昊 庆经纬)7月31日20时11分左右,市消防救援指挥中心接到报警:在镇江西收费站,因为气温过高,一辆货车运送的肉猪出现中暑现象,急需降温处理。

消防人员到达现场后,发现肉猪已经浑身发红,出现严重脱水的中暑症状。消防人员立即开展救援行动,他们从多个角度围绕货车车身进行射水降温处理。经过近30分钟的持续降温处理,车上的肉猪恢复了活力。

据了解,该车辆从连云港出发,运送120余头肉猪前往苏州。途经镇江时已连续行驶近7小时,司机发现车厢内肉猪呈现疲态,遂拨打119求助消防。

近期,镇江消防接到多起因高温天气导致牲畜家禽运输途中中暑的警情,消防部门提醒广大司机朋友,高温天气要注意行车安全,同时针对牲畜家禽等活物也要做好防暑降温工作。

## 疫情防控不松懈,极端天气有预案

# 我市景区暑期旅游安全在线

本报讯(单杉 杨越)“您好,请扫二维码进行登记,并出示健康码和行程码,再测量一下体温。”正值暑期旅游的好时节,日前在金山公园入口处,记者看到工作人员正引导游客扫二维码“镇合意”二维码进行登记,并认真查看游客“两码”,测量完体温后,游客依次进入公园。

在疫情防控常态化背景下,我市各景区工作人员不忘做好“守门人”。今年4月以来,市区各个景区的入口处,志愿者坚守岗位,严把入园关,引导游客进行扫码登记并检

测体温,做好一人一检查,一人一登记。如此从严从紧从细的疫情防控措施,一直在延续,丝毫没有松懈。

除了守好景区入口关,景区内,“小马甲”和“红袖章”也是忙碌不已。景区公共空间,不时可以看到流动的“红袖章”。据了解,镇江文旅集团党委为志愿者们配备了多只小喇叭,并录制了疫情防控的提示音,时刻提醒游客自觉遵守防疫秩序。此外,“红袖章”还对公共区域加强消杀工作,共同守护健康家园。在做好疫情防控的同时,身穿

小马甲的志愿者还为游客提供全方位志愿服务,包括文明旅游引导、提供防暑援助等。据了解,目前各景区均配备了解暑降温物品,防止员工和游客在景区出现中暑的情况。

文旅集团相关负责人介绍,金山、焦山以及南山景区还定期开展疫情防控应急演练,进一步加强景区防疫工作科学化、规范化、程序化,筑牢景区防疫屏障。针对暑期天气多变等情况,各景区加强极端气候防范和应对,进行隐患排查,及

时传达预警信息,及时整改安全隐患,并对停泊船只及时固定,及时检修,确保游客驾驶安全。

紧绷安全弦是为暑期旅游保驾护航。在抓好景区安全的基础上,镇江文旅集团巧用“夏日元素”,打造“夏日专属”旅游产品。

镇江旅游发展有限公司商业运营部相关负责人告诉记者,刚刚结束的“金山湖赏荷季”水陆观光旅游活动,利用“船加车”优惠套票及有奖互动环节让利游客,丰富旅游产品的同时,也增加了本地游客短途短

时休闲游的选择。赏荷季活动期间,金山湖景区还通过景区布置氛围装饰等形式,增强游客沉浸式旅游体验。据了解,通过活动带动散客经济及文创产品销售等业态,累计接待游客超过2000人次。

暑期也要打好“互联网+旅游”牌。据悉,镇江文旅集团还通过直播形式,方便暂时不能出行的游客“云”购物。日前开展的“镇畅游”文旅国潮文创线上直播活动,引发数千名网友在线讨论,获得上万点赞量,商品曝光次数超1.5万。

## 青少年志愿者 “清洁家园 美化环境”

本报讯(杨志江 梅傲雪 马彦如)近日,镇江市助苗公益青少年志愿服务中心组织开展“清洁家园 美化环境”志愿服务活动。200余名青少年志愿者们顶着骄阳烈日来到市区各大广场和公共场所,对公共设施、公共环境进行清洁清扫。

青少年志愿者们有的负责拎水、有的负责擦拭、有的负责清扫,重点对广场、社区内的卫生死角、公益广告设施等进行了清洁。他们干劲十足,不一会儿浑身衣服就被汗水浸透,周围的居民深受感动,也纷纷参与。在大家共同努力下,周边环境面貌焕然一新。

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,丰富青少年暑假生活,市助苗公益青少年志愿服务中心积极组织和引导青少年参与志愿服务活动,让更多的青少年成为良好社会风尚的倡导者、践行者,促进青少年综合素质全面提升。青少年志愿者戴诚说:“爱护环境人人有责,我们青少年既要文明的践行者,又要做文明的倡导者,自觉做到保护环境、共建美好家园。我们要发扬志愿者精神,做文明的镇江人。”

## 缤纷夏日 成长·实践·收获

### “兵娃进军营”夏令营内容丰富

本报讯(记者 景泊 通讯员 吴玥)经过前期的精心筹备,近日,由市退役军人事务局组织开展的驻镇部队官兵子女暑期夏令营活动正式开始。40名兵娃走进镇江市国防园,零距离体验军营生活,接受国防教育。

据介绍,组织开展兵娃夏令营活动,是我市2022年度军

地互办实事项目之一。举办这一活动,旨在解决部队官兵子女暑期无人看护陪伴的难题,同时帮助孩子们养成独立自主、吃苦耐劳、团结合作的品质,为今后的成长打下基础。

“今天,我参加了夏令营。来的路上我梦想成为‘兵王’,到了这里我才知道,我不是‘兵王’,而是‘兵娃’……穿上

衣服没多久,就听见教官一声‘集合’,开始了美好的一天!”兵娃秦瀚宇在日记里诙谐幽默地表达了自己对夏令营以及军营的向往。“强将手下无弱兵,给教官点赞。”兵娃董瑞狄的母亲在看到孩子们集训的照片时竖起了大拇指。

本次夏令营活动为期五天,设置了军事训练、内务整理、搜寻情报、格斗对抗、战场救护等多种课程,既有军事化训练,也有趣味性活动。

### 社区儿童走进书屋快乐度夏

本报讯(孙晨飞 朱丹)为了丰富社区儿童的暑期生活,培养儿童的读书兴趣,7月30日,润州区和平路街道金泉社区组织社区儿童开展“童心阅一夏 暑期快乐读”活动,为孩子们提供了一个学习交流、促进友谊的平台。

活动中,孩子们来到社区听泉农家书屋,在种类繁多的图书中挑选自己喜欢的书籍,大家围坐在一起,边阅读边记录,互相交流读后感,一起分享读书的乐趣,现场气氛十分活

跃。在交流过程中,孩子们知道了许多幽默、风趣的语言和故事,并从中学到了一些趣味知识,激发了读书的热情。孩子们在阅读中遇到不懂的地方,社区志愿者还积极主动为他们答疑解惑。

金泉社区负责人介绍,社区听泉农家书屋有近千本儿童读物,欢迎社区儿童常来借阅。



日前,市实验小学2018级(10)班的同学们走进润州区金山湖人民法庭,开展“喜迎二十大 永远跟党走 弘扬优良家风”主题活动。通过聆听讲解,观看视频,感受实物,同学们接受了法治启蒙和家风教育。林璐 摄影报道

